

青岛金融再添“新军”

青岛融资担保集团成立

全省规模最大 为科技企业、中小微企业插上金融的翅膀

政府性融资担保是财政职能的延伸,也是金融资源精准流向实体经济的桥梁和纽带。10月21日,青岛融资担保集团揭牌仪式举行。该集团的成立是进一步优化国有金融资本布局、助推实体经济高质量发展的重要举措,也标志着我市金融服务体系又增添了一支重要力量。

发挥国有担保机构融资增信功能

青岛融资担保集团将充分放大担保功能属性,有效支持地方实体经济发展的要求,坚守功能定位,在专班办公室的具体指导下,边组建边开展业务。以走出去、请进来的方式,学习借鉴重庆、江苏、深圳等省市担保机构先进经验及山东省担保集团的优秀做法,以政策性业务为基础、以产业化业务为补充,通过模块化研发、全链条风控、精准化跟踪、闭环式反馈,打造新型业务产品。

青岛融资担保集团通过有效整合现有国有担保资源,进一步解决融资担保行业小、散、弱的问题,充分彰显了市委、市政府扶持小微企业、培育科技企业、壮大产业金融发展的决心。青岛融资担保集团的组建,将进一步提升青岛市融资担保业务规模、提高担保机构抗风险能力,发挥国有担保机构融资增信功能,放大融资倍数,为科技企业、中小微企业插上金融的翅膀,为国有企业高质量发展、债务化解提供增信支持,更好地为青岛市经济发展注入金融活水。

将滚动为区市国有企业纾困

青岛融资担保集团将按照“政府主导、市场化运作、专业化运营”的原则,坚持准公益性为主、市场化为辅的政策定位,经营范围涵盖普惠性小微担保、科技创新融资担保、融资再担保、债券发行担保、履约担保、信托产品发行担保等各类担保业务。按照“成熟一个,整合一个”的原则,分步整合全市7家市级国有融资担保机构和8家区(市)国有融资担保机构,最终实现注册资本不低于100亿元,将成为全省规模最大的融资担保集团,为青岛市中小微企业、“三农”主体、科创企业和国有企业高质量发展提供有力支撑。

据介绍,青岛融资担保集团先后与三十多家银行、证券、保险、信托等金融机构就业务合作确定了意向。其中,多家银行拟给予融资担保集团授信1060亿元,为我市担保事业的发展奠定了良好基础。

目前,青岛融资担保集团已经组建专业团队与金融机构加快产品研发,有的已经成熟,稍后部分合作银行将发布产品并推向市场。另外,通过自有资金及提供担保等方式,滚动为区市国有企业纾困超

过10亿元,并针对中小微企业、科技创新和“三农”领域积极拓展服务内容,发挥担保行业在经济发展中的“稳定器”和“调节器”作用。

把防风险放在首位

在当前经济形势下,担保行业在服务实体经济方面起重要支撑作用,同时也面临各类风险隐患。为此,市委、市政府在青岛融资担保集团组建过程中要求把防风险放在首位。

青岛融资担保集团将加强内控管理,初步形成58项制度;坚持以人为本,强化对员工的业务风险和廉政教育,做到全员化风险控制;以数字科技为抓手,搭建大数据平台,构建智能风控模型,组建风控模型优化小组,对业务风险进行有效把控和前瞻性谋划,打造高质量可持续发展的融资担保机构。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛

责编:王亚梅 美编:高菲 审读:王法军

消费电子上市公司组团来青岛

企业家们点赞青岛消费电子产业 期盼与青岛进行深度合作

近日,2024国际消费电子上市公司企业家青岛行活动举行,作为第二十一届中国国际消费电子博览会的重要板块,活动以“新质驱动智链未来”为主题,吸引字节跳动、华纺股份、亿航智能、上海企源科技、浙江钱江机器人、海信视像科技、海尔智家等50余家上市公司负责人,与青岛相关市直单位、区市和经济功能区代表,青岛市重点产业链“链主”企业以及国际化企业代表一道,围绕消费电子产业发展趋势、合作新机遇等话题展开对话,进一步推动了青岛与消费电子上市公司深度对接合作。



2024国际消费电子上市公司企业家青岛行活动现场。

青岛消费电子产业规模突破3000亿

消费电子是居民消费的重要组成部分,也是国民经济的重要产业。一直以来,消费电子产业也是青岛的优势产业。2023年,青岛消费电子主要产品产量达6380万台、约占全国总产量的9.6%,消费电子制造业产业规模突破3000亿元。今年以来,全市消费电子产品供需市场良好,其中,以旧换新累计销售家电76万台、实现销售额29.7亿元。

青岛高度重视消费电子集群化发展,规划建设了新型显示、虚拟现实、人工智能等十几个新兴产业园区,培育了家电及电子信息、软件和信息服务等6个国家级新型工业化产业基地,其中家电及电子信息产业基地连续五年获评“五星级”,为国内行业唯一。青岛拥有海尔、海信、

澳柯玛等国内外知名企业,引进培育了京东方、歌尔等一批行业龙头企业。美国开利、日本东芝、德国博世等世界500强企业与青岛本土企业开展全方位深度合作,新西兰斐雪派克、英国英维思、德国代傲、日本松下等全球行业头部企业也纷纷在青岛投资建厂,形成了合作开放、互利共赢的良好局面。

活动现场,科技部原副部长吴忠泽从科技创新赋能新质生产力的角度,深入解析了实现高质量发展的路径,并强调科技创新是推动经济持续增长和产业转型升级的核心动力,能够为各个行业注入新的活力和创造力。

国务院发展研究中心原副主任、中国企业发展协会会长侯云春从宏观经济角度深入分析了当前经济发展形势,为消费电子企业提供了前沿的市场洞察,并预测了未来市场趋势的变化方向。

企业期盼与青岛深度对接

青岛蕴含的产业发展新机遇,为消费电子上市企业注入了强大的合作信心。“钱江机器人致力于打造全球一流的工业机器人平台,与青岛的发展思路不谋而合,期盼与青岛智能制造关联企业携手,为青岛及周边地区制造业企业自动化、数字化、智能化升级并做大做强,提供全方位服务。”浙江钱江机器人有限公司副总经理周文彪表示,青岛深入开展“工赋青岛·智造强市”行动,推动制造业高端化、智能化、绿色化、集群化、服务化、生态化发展,希望与青岛加深合作,共同为青岛新质生产力的打造、区域经济高质量发展贡献力量。

“希望继续发挥我们在产业互联网领域的优势,与青岛开展深入合作,赋能青岛产业升级。”上海企源科技股份有限公司合伙人宋天罡,介绍了企业致力于打造中国人创办的世界级咨询公司,通过“顶层设计规划+IT系统建设+业务落地运营”模式,助力产业数字化升级和生态建设。

作为智能航空领域的佼佼者,亿航智能集团副总裁薛鹏展示了城市低空经济在低空文旅、空中媒体、空中物流等领域丰富的应用场景,并希望加强与青岛文旅交通等产业的链接合作:“青岛拥有丰富的文旅资源,区位优势独特,希望可以携手青岛打造城市空中交通网络,助力低空经济稳健发展。”

字节跳动北京飞书制造行业总经理孙昊天探讨了技术创新在消费电子市场中的重要作用,分享了字节跳动在技术创新方面的成功经验,展示了如何通过技术创新推动产品和服务的升级,并表示期待与青岛借助这些创新,共同推动消费电子行业的发展。

海信是青岛新型显示产业链的“链主”企业。海信视像科技股份有限公司总裁李炜介绍了海信打造千亿级跨国企业集团的发展历程,并表示将发挥“链主”企业“头雁效应”,带动青岛产业链共同发展,吸引更多产业链企业来青投资或扩产,助力青岛产业链能级不断提升。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛